

ANUL XXXVII,  
SERIA II,  
Nr. 9948  
6 PAGINI  
30 BANI  
JOI  
21 MAI  
1981

Acum, cînd toate lucrările  
campaniei agricole sînt prioritare

# ÎN CÎMP, PREZENT TOT SATUL!

Din ultimele date furnizate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare rezultă că la această dată mai sînt de semănat unele suprafețe cu porumb, soia, legume, fasole în ager propriu, cartofi de toamnă și rîcin, mai cu seamă în județele Teleorman, Olt, Dolj, Ialomița, Tulcea, Călărași, Brăila, Bacău, Galați, Suceava, Neamț, Mureș, Avîndu-se în vedere că timpul este mult înaintat pentru semănat, specialiștii recomandă unităților restanțiere să ia toate măsurile ce se impun pentru încheierea însămînțărilor pînă cel tîrziu la sfîrșitul săptămîinii în curs. În același timp este necesar să fie completate golurile din parcelele semănaute pentru asigurarea unei densități optime de plante la unitate de suprafață. O altă lucrare de maximă importanță în această perioadă este întreținerea culturilor prășitoare. Pînă în dimineața zilei de 20 mai, prima prășită la culturile de sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, cartofi și porumb boabe s-a efectuat mecanic pe mai bine de 368 000 de hectare, adică pe 8 la sută din suprafața programată, iar manual pe aproape 438 500 de hectare, ceea ce reprezintă 9 la sută din plan. Realizări deosebite s-au obținut la întreținerea sfeclei de zahăr. Astfel, prima prășită manuală la această cultură în cooperativele agricole de producție s-a executat pe 51 la sută din suprafața prevăzută. Frunțile sînt unitățile agricole cooperatiste din județele Arad, Dolj, Mehedinți, Alba, Călărași, unități în care procentul de realizare depășește 82 la sută. Totuși, într-o serie de unități agricole de stat și cooperatiste lucrările de întreținere se desfășoară anevoios ceea ce favorizează dezvoltarea buruienilor în detrimentul culturilor prășitoare. Pentru terminarea grănică a acestei importante lucrări, organele agricole județene au datorat să antreneze la muncă pe toți lucrătorii ogoarelor, pelocultorii satelor, tineri și vîrstnici, la efectuarea exemplară a lucrărilor de întreținere, lucrări de care depinde nivelul recoltelor din acest an.

## TELEORMAN: Lanuri curate pentru producției sporite în acest an

După un interval de timp ceva mai frigos — cu efecte de întîrziere a dezvoltării culturilor — temperaturile au crescut accentuat, facilitînd o puternică vegetație a plantelor. Formele de manifestare cele mai evidente, insipierea orzului și încheierea rîndului la porumb anunță secerișul dar și necesitatea trecerii de urgență la sfîrșitul muncii manuale și mecanice, așa cum au fost programate plan tehnologic. Comandamentul ampiei mobilizări la curățarea buruienilor este evident în toate câmpurile întinse, unde sînt utilizate mijloacele de lucru și mașinile de dragăjerie și valdare, la curățarea și turnarea maselor. Comandamentul cu prilejul



STEFAN DORGOSAN  
(Continuare în pag. a V-a)

# Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

EXPRESIE A DORINȚEI COMUNE DE A INTENSIFICA RELAȚIILE DE PRIETENIE ȘI COOPERARE ROMÂNOCHEOSLOVACE, ÎN INTERESUL AMBELOR POPOARE, AL CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII, IERI A CONTINUAT

## VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN R. S. CEHOSLOVACĂ

Cea de-a doua zi a vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, a membrilor delegației române de partid și de stat în Cehoslovacia a fost consacrată altor convorbiri oficiale, cit și vizitării unor obiective economice și sociale reprezentative pentru opera de construcție socialistă din țara prietenă.



In cursul dimineții, salii puternicului colectiv muncitoresc al întreprinderii de automatizări industriale din Praga și ai cooperativelor din comuna Jasenice, din apropierea capitalei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit în această vizită de tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace și Bohuslav Choupek, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, ministrul Afacerilor externe.

Au luat parte, de asemenea, Ionel Diaconescu, ambasadorul României la Praga, și Lumir Hanak, ambasadorul Cehoslovaciei la București.

La întreprinderea de automatizări industriale Z.P.A. De la Hrad, unde se află reședința oficială pusă la dispoziția tovarășului Nicolae Ceaușescu pe timpul sederii sale în Cehoslovacia, coloana oficială de mașini străbate zone cu mare concentrare industrială ale orașului de pe Vltava — dovadă că Praga este, înainte de toate, un oraș al muncii — și se îndreaptă spre cartierul Kosire. Aici, ferită de poluare, înecat în verdețe, se află întreprinderea de automatizări industriale — Z.P.A.

Specializat în instalații de reglări și automatizări, în opți-că și mecanică, această întreprindere se numără printre unitățile de primă importanță ale electronicii cehoslovace. Tocmai pentru aceasta ea îndeplinește și rolul de coordonare a activității altor unități de profil similare. Structura principală a producției o dau echipamentele de comandă numerică pentru

## Continuarea convorbirilor oficiale

În ziua de 20 mai au continuat, la Praga, convorbirile oficiale între delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste Cehoslovace, condusă de tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

Din partea română — tovarășii: Ionel Diaconescu, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în R.S. Cehoslovacă; Din partea cehoslovacă — tovarășii: Bohuslav Choupek, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele

Guvernului R. S. Cehoslovace, Miroslav Jakes, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Rudolf Sobotka, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vicepreședinte al Guvernului R. S. Cehoslovace, Bohuslav Choupek, membru al C.C. al P.C., ministrul Afacerilor externe, Miroslav Drobny, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Comitetului Național Dalj al P.C.R., Ionel Diaconescu, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în R.S. Cehoslovacă.

În aceeași atmosferă de prietenie, cordialitate și înțelegere reciprocă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak au reluat dialogul în probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-cehoslovace, reafirmînd voința comună de a extinde și aprofunda continua relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, în folosul și spre binele ambelor state și popoare, al construcției socialiste în România și Cehoslovacia, al cauzei socialismului și păcii. Cei doi conducători de partid și de stat au continuat schimb

(Continuare în pag. a III-a)

## REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

Publicarea în continuare rezultatelor înregistrate în perioada 1 ianuarie — 30 aprilie 1981, de colectivele frunțate de oameni ai muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerile socialiste.

<b>ÎN EXTRAȚIA ȘI PREPARAREA MINERELURILOR</b> Local I: Exploatarea minieră Hra, județul Maramureș, cu 800 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu 31,5 la sută la producția netă, 11,9 la sută la producția fizică, 52,8 la sută la valoarea produselor muncii, 28,9 la sută la productivitatea muncii, beneficiile au fost depășite cu 8,8 la sută, iar cheltuielile totale s-au redus cu 3,8 la sută. Local II: Întreprinderea minieră Barza, județul Hunedoara. Local III: Întreprinderea de metale rare București.	<b>ÎN INDUSTRIA ELECTROTEHNICĂ ȘI TEHNICA DE CALCUL; ECHIPAMENTE DE AUTOMATIZĂRI ȘI TELECOMUNICAȚII</b> Local I: Întreprinderea „Romlux” — Tirgoviste, cu 1 600 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 4,7 la sută la producția netă, 4,9 la sută la producția fizică, 3,5 la sută la productivitatea muncii, 21,5 la sută la beneficii, iar planul de investiții a fost depășit cu 1,4 la sută. Local II: Întreprinderea de calculatoare electronice din București. Local III: Întreprinderea „Electroargeș” din Curtea de Argeș.	<b>ÎN RAFINĂRII ȘI PETROCHIMIE</b> Local I: Rafinaria Ploiești cu 435,7 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 37,9 la sută la producția netă, 29,2 la sută la producția fizică, 37,9 la sută la productivitatea muncii, 57,4 la sută la beneficii, planul de investiții a fost depășit cu 15,1 la sută, cheltuielile totale la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 3 la sută, iar consumurile normale au fost diminuate cu 13,9 la sută. Local II: Rafinaria Brașov. Local III: Rafinaria Dărmănești, județul Bacău.
---	--	---

## Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste



**Tineretea  
revolutionară  
a tovarășului  
NICOLAE CEAUȘESCU**



nară adoptată în fața instanțelor reacționare de judecată de către militanții comunisti și antifasciști implicați în proces, de către martorii conduși de apărare. „Martorul spune că îl cunoaște pe Nicolae Ceaușescu ca antifascist și că acesta i-a vorbit despre Frontul popular, Comitetul contra scumpetii și Blocul democratic”, relatează de pildă, ziarul „Universul” din 4 iunie 1936. O asemenea declarație, redată foarte sumar în ziarul citat, semnifică o recunoaștere implicită, încă în epoca respectivă, a patosului revoluționar și patriotic cu care tinărul luptător comunist își desfășura activitatea politică încredințată de partid, desfășurînd, pe lângă munca organizatorică și de conducere efectivă a organizației regionale Prahova a Uniunii Tineretului Comunist, activitate susținută de agitație și propagandă de partid în mijlocul maselor muncitorești. Pornind de la aceste considerații, partidul i-a încredințat rolul principal în orientarea politică a procesului, în sensul demascării și combaterii pericolului fascist. Acest lucru va fi curînd sesizat și de completul justiției militare. Astfel se și explică de ce anchetatorii Tribunalului militar au cerut formelor superioare ale aparatului represiv precizări în legătură cu activitatea politică din anii precedenți desfășurată de tinărul militant al partidului comunist. Prefectura Poliției Capitalei a furnizat aceste date în termenii următori: „Nicolae Ceaușescu, fiul lui Andruța și Alexandra Ceaușescu, plugari din comuna Scornicești-Olt, figurează în cazierul Direcției Generale a Poliției ca unul ce milita în mișcarea comunistă încă de la vârsta de 14 ani, fiind arestat și judecat în mai multe rânduri după cum urmează: — În anul 1933, cu adresa nr. 109592 a fost înaintat Parchetului Tribunalului Ilfov, pentru acte de sabotaj și indemn la

grevă, făcute printre lucrători, judecat și achitat. — În cursul lunii Iunie 1934 a fost arestat de către Comandamentul de război al Corpului I Armată Craiova, avînd asupra sa un număr de 22 de liste de subscripție și proteste semnate de membrii organizațiilor comuniste din Capitală, el fiind trimis ca delegat al organizațiilor comuniste din București, la Craiova, pentru a face declarații favorabile cererilor implicați în rebeliunea de la Atelierele Grivița și fiind înaintat cu acte de anchetă Parchetului Tribunalului Dolj, alăcarea a fost clasată și lăsat în libertate. — În anul 1934 a fost arestat de Prefectura Poliției Municipiului București și înaintat Consiliului de război al Corpului II de Armată pentru răspundere de manifeste revoluționare, comuniste...”.

Pentru ideile revoluționare ale partidului comunist, pentru devenirea societății românești pe căi de libertate și progres social, aceasta a fost tineretea conducătorului de azi al partidului și statului nostru. Ceea ce raportau organele de Siguranță Tribunalului militar din Brașov reprezentă cea mai grîitoare dovadă a unui militantism revoluționar și patriotic permanent, desfășurat la parametri înalte și constanți a membrilor partidului comunist, care puneau mai presus de orice interes personal datorită sfîntă față de interesele supreme ale maselor populare, ale poporului român. Luînd în considerare această caracterizare, precum și atitudinea demnă și curajoasă manifestată de militantul comunist Nicolae Ceaușescu în timpul preliminarilor procesului și în primele zile ale desfășurării sale, jurații Tribunalului militar au căutat motive pentru a-l îndepărta de la dezbateri. Astfel se face că în cea

de a patra ședință a procesului în ziua de 30 mai 1936, pretextînd asigurarea de solidaritate cu unul dintre coaccusați scrietional cu 15 zile de închisoare pentru a imagina „jigire” a Tribunalului, comunistul Nicolae Ceaușescu a fost judecat pe loc, condamnat la 6 luni de închisoare și exclus de la dezbaterile ulterioare ale procesului. Ziar cu vederi de dreapta, „Curentul” din 1 Iunie 1936 relatează în felul următor despre incidentul în cauză: „Pe cînd condamnatul era scos din sală, acuza-torul Ceaușescu a instigat în plină ședință pe ceilalți acuzați, care s-au ridicat în picioare și au început să protesteze contra condamnării tovarășului lor. Cum acuza-torul Ceaușescu și-a mai permis și alte aprecieri ofensatoare la adresa Consiliului s-a procedat la judecarea acestuia, condamnatul I pentru ultraj la 6 luni închisoare, fiind și el depus la închisoarea centrală”.

Celelalte „aprecieri ofensatoare la adresa Consiliului”, citate de corespondentul „Curentului”, vor fi invocate însă de „apărătorul” din oficiu în timpul „soluționării” așa-zisului „incident”. „Apărătorul din oficiu — scria ziarul „Dimineața” din 1 Iunie 1936, apreciind, desigur, între ghilimele sensul de apărător — semnalează Consiliului că Nicolae Ceaușescu s-ar mai fi exprimat: «La acest Consiliu se judecă sub regim fascist și cu ușile închise».

O atare intervenție samavolnică, cînd un apărător se făcea interpretul acuzații, era unică în felul său. „Inovația”, breveta de la Brașov de juriștii militari ai Corpului V de Armată, trebuie apreciată însă în sensul conducerii generale, de arbitrarul imprimat proceselor antimuncitorești și anticomuniste. „Dacă se mai adaugă faptul că însuși apărătorul din oficiu al acuzațiilor uită să se menție în cadrul manda-tului conferit prin lege — scria corespondentul ziarului „Zorile” (din 5 Iunie 1936) — și își confundă rolul de apărător cu cel al comisarului regal, se poate ușor închipui atmosfera în care se judecă procesul celor 21 de muncitori de la Brașov.”

OLIMPIU MATICHESCU  
doctor în istorie



Climatul în care se formează tînărul cercetător

### Îmbătrînirea științei, un lux pe care nu ni-l putem permite

— Tovarășe profesor, cred că veți fi de acord că atunci cînd primim niște „ochi”, dincolo de aspectul sentimental este și gîndul la gingașia și sensibilitatea lor. Se pare însă că diferitele boli de ochi sînt destul de răspîndite în lume, respectiv și la noi.

— Așa este. Motiv pentru care noi, oftalmologii, am căutat să ținem pasul cu aceste atacuri.

— Și cît ai reușit să faci față?

— Începînd cu investigația clinică, ce a permis, datorită unei aparaturii tot mai moderne și continuînd cu tratarea și vindicarea unor afecțiuni grave, cum ar fi cataracta, strabismul, glaucomul, realizarea implantului de cristalin artificial sau operații pe corneal vitros etc.

— Aceste succese sînt datorate și faptului că avem o școală de oftalmologie cu tradiție, recunoscută peste hotare.

— O avem într-adevăr, dar, din păcate, asta nu ne împiedică să ne aflăm într-o criză... de specialiști. „Brazii” noștri e mică și, în plus, că, îmbătrînind, pentru că cei care vin sînt pușini și nu alți de tineri.

— De ce?

— Datorită unor puncte de vedere rigide, care nu întregesc faptul că nu este nevoie numai de asistența medicală generală în teritoriu. Dar, chiar dacă nu s-ar întîmpla așa, tot nu am fi cîștigați pentru că programa

— Tovarășe vrea să ajungă „la oraș” unde se scoate la concurs un post de oftalmolog. La materia respectivă a avut în facultate media 5 sau 6, dar nu-l interesează, pentru că neavînd contraindicații (chiar dacă acesta a avut 10, nu poate să dea examen nefînd din județul sau orașul respectiv), ajunge omul „la oraș”. Și așa, promovăm nonvalorii. Iar multe tînere talente riscă să se pierdă, intervenind în viața lor numai la vîrstă maximă creativității. Și ca să continui această idee, nici în cercetarea medicală nu putem să ne folosim de o serie de absolvenți valorați, deoarece trebuie să plece și la țară să-și facă. În după aceea, nu o vor putea face decît ajunși cadre didactice.

— Cum ar putea fi înlăturate aceste aspecte de rutină?

— Promovîndu-i cu curaj pe tineri, inclusiv în cariera universitară. Altfel, există riscul îmbătrînirii unei științe de mare importanță pentru societate, lux pe care nu ni-l putem permite.

#### Interviu cu conf. dr. PETRE P. VANCEA

— De ce ați ales să vă ocupați de oftalmologie?

— Dincolo de a învăța cît mai mult, posibilitățile sînt limitate și de faptul că aș fi, în cadrul didactic, răspunde de un număr mult prea mare de studenți pentru a putea să urmăresc măcar satisfactoriu activitatea. Mai trist este faptul că, chiar ajunși cadre didactice, tînărul profesor nu are șansa să ajungă la „adînci bătrînețe”.

#### — Ce poate face în facultate un tînăr pasionat de această specialitate?

— Dincolo de a învăța cît mai mult, posibilitățile sînt limitate și de faptul că aș fi, în cadrul didactic, răspunde de un număr mult prea mare de studenți pentru a putea să urmăresc măcar satisfactoriu activitatea. Mai trist este faptul că, chiar ajunși cadre didactice, tînărul profesor nu are șansa să ajungă la „adînci bătrînețe”.

#### Argumente pentru viitor

### Emoțiile așteptării

Să stai zile, săptămîni, luni întregi, urmînd cu încordare ce se întîmplă în cîteva borcane cu apă, nu pare a fi o ocupație prea spectaculoasă. Este și acesta un amănunt care face parte din condiția îngrădită a cercetătorului, mai ales că, odată experimentul terminat, rezultatele ei nu lăsa să se întrovedă cine știe ce realizare senzatională. Valoarea lucrurilor nou-aflute se devaluie abia după ce au fost aplicate. Un nou timp de așteptare, altele emoții, altă nerăbdare. Am cunoscut nu de mult, la Liceul de chimie-biologie „C.A. Rosetti” din Capitală, o întreprindătoare de cercetare. Poate mai sînt și altele, în timpurile sînt am bătut la usa clasei a XII-a A. Zi grea, cu trei extemporale și o clipă de respirație, ora de educație fizică. Sînt de lucru în laboratorul de biologie cu două elevi, autoare ale unor lucrări care au stîrnit interesul participanților la ultima Sesiune de comunicări științifice de la Timișoara ecologică. Prima, Cristina Popescu, studiază „Modificările care se pot produce în organismul uman sub influența factorilor poluanți. În amănunt, cercetarea se referă la modalitățile de autoepurare a mediului cu ajutorul unor microorganisme și plante. Partea care are urmărirea comportamentului unor crustacee mici în apă poluată cu triazină (un pesticid puternic, pe bază de azot). La cele mai mici cantități de triazină, subiecții prezintă o hiperexcitabilitate, precum și o supermobilitate a tractului digestiv. Odată cu creșterea concentrației, efectele sînt și mai grave. La ultima probă, cu concentrație maximă, nu mai rămîne nici un individ. Se constată însă că indicii supuși primelor două doze de triazină prezintă un număr de supraviețuitori care continuă să se reproducă. Din cinci indivizi dispar doi și apar 8.

Fenomen care permite concluzia că substanța toxică intră în circuitul lanțului trofic. La rîndul lor, puietii care se hrănesc cu crustaceele în cauză suferă influențe, fiind silit să se adapteze organismului noilor condiții. Aceste „modificări” în structura genetică fac și reziste în continuare doar indivizii mai rezistenți la efectele toxice. Valoarea acestor studii este deosebit de mare, întrucît, la o dată înădă că ele sînt totuși un pas înainte, stabilind gradul de poluare a cerului și a apei, precum și schimbările care se produc în cursul evoluției pentru supraviețuire. Tot o lucrare de ecologie definește în aceste zile Corina Săndulescu. Ea studiază dinamică populațională a scoicilor bivalve Dreissena polymorpha. Acest tip de scoică trăiește la noi în țară în Delta și în gîlurile de pe teritoriul Negru, reprezentînd o mare parte din hrana puietului de pește din Delta. Este lemn de înțeles că studiul (care a durat 6 luni) reprezintă o oportunitate practică imediată, deoarece prezintă o imagine exactă asupra perioadelor în care scoica prezintă gradul cel mai mare de înmulțire. Graficele efectuate la terminarea experienței dau de asemenea date concludente referitor la creșterea dimensiunilor, biomasa și creșterea pe clase de mărimi în 6 luni. Studiul are o mare importanță în salmonecultură deoarece, fiindu-se cont de datele obținute, se poate realiza o productivitate maximă în creșterea acestor scoici care este o hrană ideală pentru peștii de crescătorie. Din punct de vedere teoretic, studiul ajută la cunoașterea ecosistemului, a interdependenței care există între scoică și peștii.

• GÎNDIREA ÎN VIAȚA DE FIECARE ZI • DOSARUL INVENȚIILOR IMPOSIBILE DAR CRONOFAGE

• ÎNTREBĂRILE ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII CONTEMPORANE • DRUMUL INVESTIȚIEI DE LA IDEE LA REALIZARE

### Răspunsuri românești la întrebările științei și tehnicii contemporane

O cercetare de vîrf pe plan mondial, cu impoanabile efecte practice, este nitrurarea ionică. Procesul (fizic) are loc în condiții de vid și, prin urmare, descărcarea electrică luminiscentă, se realizează în „bombardament” cu atomi de azot, care sînt „introduse” în rețeaua cristalină de suprafață a pieselor finite de oțel sau fontă. Materia primă — plasma — este, care ne-am obișnuit să o putem găsi numai la temperaturi de ordinul milioane de grade este în acest caz o plasmă „rece”, temperaturile de lucru fiind de 300-550 grade C. Dar numai faptul că ionii (de azot) trebuie captați și direcționați spre suprafața pieselor este un lucru foarte important și tot este „suficient” de palpitant.

A stăpîni asemenea procese, a spera cu cele mai mici particule ale materiei, invizibile și insesizabile simțurilor noastre, să recunoaștem, la îndemna oricui. Pentru că, iată, dintre stările puternic dezvoltate care dispun de suficiente posibilități pentru asemenea cercetări, numai în R.F. Germania au fost realizate instalații de nitrurare ionică. Aceasta pînă de curînd cînd a apărut în lume al doilea producător de asemenea instalații — România. Am văzut la lucru, „pe viu”, un asemenea produs al inteligenței

românești la Institutul de fizică și tehnologie a aparatelor cu razele ionizante (I.F.T.A.R.) de pe platforma de la Măgurele. Cel de aici era unul de mică putere, de la care s-a pornit în realizarea instalațiilor de 70 și 150 kW, aflate acum în dotarea întreprinderii de autoturisme Pitești. Întreprinderii de autoturisme Brașov și întreprinderii „31 August” din București. Această metodă modernă, foarte utilă în tratamentele ter-

trună, Nicolae Arănuș și Dan Olteneșcu, coordonați de dr. fizician Petre Croitoru — dar și de la Electrotehnica și I.P.A. de la I.F.T.N., I.R.N.E. și Fabrica de aparatură nucleară.

Remarcabil în tot acest efort este faptul că la realizarea acestor produse, la care s-a pornit de la zero, a fost necesar să fie clarificate mai întîi problemele de ordin teoretic. Paralel cu aparatul, s-a pus la punct și teh-

putut renunța la a cheltui circa 1 milion de mărci pentru o instalație, amortizarea investiției într-o instalație românească realizată în cel mult 2 ani.

Tinerii specialiști nu s-au oprit și nu se vor opri aici. Se află în fază avansată — de anul viitor va fi chiar produsă — instalația cu putere de 300 kW, complet automatizată, cum dealtă se vor realiza toate aceste instalații începînd din 1972. Se mai află în proiect și instalația de 30 kW, ce va putea fi furnizată secțiilor de sculărie, atelierelor auto etc. Cererile la nivelul economiei sînt foarte numeroase. Numai în acest an vor fi livrate 14 instalații. Va intra „în rol” și producătorul unic al acestora, Fabrica de aparatură nucleară de pe platforma Măgurele.

Dar tehnica dificilă și evoluată, necesită în unele secțiuni sînt mai mari decît posibilitățile actuale de tehnică actuală. Așa că, iată-i pe tinerii de la I.F.T.A.R. preocupati de lansarea într-o altă cercetare de mare viitor: **borurarea ionică**. Un domeniu în care nimeni în lume nu a ieșit încă cu ceva „pe piață”. Dar ideea, după entuziasmul cu care imi vorbea tînărul Viorel Braic, „poate și trebuie să țîșnească de aici”.

### NITRURAREA IONICĂ

„Am lucrat ca niște auto-didacți, ne spune dr. fizician Croitoru, făcînd experimente peste experimente, reducînd din posibilități pînă o găseam pe cea bună. Spre final, am avut curajul să lucrăm direct pe o instalație industrială, iar succesele nu au întârziat să apară: rezultat se obține așteptat realizat aproape în totalitate din componente românești, pe care o puteam plasa cel puțin pe picior de egalitate cu cea germană. Economia națională a

putut renunța la a cheltui circa 1 milion de mărci pentru o instalație, amortizarea investiției într-o instalație românească realizată în cel mult 2 ani.

#### Pagină realizată de GABRIELA HUREZEAN DAN MUCENIC și ALEX. STROE

S. ALEXANDRU

### Cum se inventează inventatorii

Nu întotdeauna, sub o firmă de prestigiu se află o activitate de vîrf pe toate aspectele. De acest lucru ne-am convins vizitînd **Întreprinderea de motoare electrice** din Pitești, unitate renunțată pentru produse pe care le realizează. Și aceasta chiar din stăruință, pe care tînărul Marin Iancu, președintele comitetului științific, ne-a lăsat repede clarul, precizîndu-ne (cu regret) că „pe întregul cîmpul de activitate au fost realizate și o invenție, dar au fost concretizate 24 de invenții”.

Ce au făcut, în această privință, cei aproximativ 1400 de tineri din întreprindere? Luînd ca referință anul 1968, cel mai bogat în invenții, constatăm că 4 (cinci) invenții au realizat 5 (cinci) invenții. Ceea ce înseamnă la inovatori la 230 de tineri!

Dacă se gîndim însă că la nivelul județului (după cum apărare într-o statistică alături la Comitetul Județean U.T.C.) au fost înregistrate 1400 de invenții, înseamnă că 5 — pentru o singură întreprindere — ar putea fi luată ca foarte valoroasă. Cum însă creșterea tehnico-științifică nu înseamnă numai o invenție sau inovare, ne-am îndreptat atenția și spre o altă latură a acestei activități. Și am descoperit că, tot în 1968, alți 4 tineri au realizat 3 instalații necesare procesului de producție. Cu aceste performanțe, prin două simple operații aritmetice, asupra cărora ne atrage atenția secretarul comitetului U.T.C., Dumitru Dorobantu, situația devine cu totul alta: 10 tineri creativi și, deci, un raport de 1:140 (!).

Nu vi se pare necorespunzător cifră și acest raport?

— La prima vedere este într-adevăr puțin, să ai un singur tînăr creator din 140. Dacă însă mergem mai la amănunt, apoi stăruim puțin să vă informez că avem de fapt aici un puternic nucleu de circa 100 de tineri creativi. Asta înseamnă de fapt un raport de 1:14, ceea ce este cu totul altceva.

### Cifre semnificative pentru ridicatul din umeri

— Pînă acum este clar că 10 tineri și-au înscris în numărul invențiilor lor o serie de realizări frumose. Dar „înca” diferință de 10 pînă la 100 — din acei „nuclei de creativi” — ca să nu mai vorbesc și de ceilalți tineri — pînă la 1400 — din afara „nucleului” ce au făcut, concret?

— Întrebare la casă. Dumitru Dorobantu nu poate răspunde, după cum tot el nu ne poate informa asupra modului în care a fost „inventat” cifra 100. (Și mai spune cineva că ne sînt aici inventatorii).

Mergînd cu răbdare, la cauze, avem să observăm că toamai organismul care ar fi nu și stabiliseră opțiunile, pe care să le mențină conștient și în continuare să li se dea de lucru.

Spre deosebire de I.M.E., despre Combinatul de articole tehnice din cauciuc Pitești, ni se sugerează că nu ar fi „local cel mai potrivit” pentru ceea ce urmăm, respectiv activitatea de creație tehnico-științifică. Sugestie care s-a confirmat.

Dincolo de faptul că în ultimii 3 ani, nu s-a realizat aici nici o invenție, că în toată această perioadă s-au făcut activități de creație tehnico-științifică, în 1977 și respectiv 1979 — aparținînd unor tineri, aici, inactivitatea ajută — mai putem afla unele noutăți realizate de tinerii în 1968. Respectiv, 3 produse noi și o instalație. Oricum am fi însă de entuziasmat, 5 creativi la peste 2000 de tineri (raport 1/400), este, mai degrabă, o cifră de natură să ne îngrijoreze. Dar surprizele pot să apară și aici și asta pentru că, potrivit celor spuse de Ștefan Dumitrescu, secretarul comitetului U.T.C., numărul celor participanți la această activitate este de 2887. Nici mai mult nici mai puțin! Privînd însă aceste cifre rînduri mai sus, al putea constata că de fapt sînt mai mulți tineri creativi decît efectivul organizației! „Și cifra este în creștere”, ni se spune! Care a fost „baza de calcul”, nimeni nu ne-a putut lămuri, pentru că, mergînd chiar pînă la a întîmpli pe 70 (numărul temelor realizate) cu 5 (numărul celor ce au realizat aceste lucrări) și am aduna produsul cu 1968 (anul de vîrf), tot nu obținem 2887! Măcar dacă în documentele ce ni le-a arătat inginerul M. Cineoă, cele 3 lucrări ar fi avut cîte 337 autori și tot am fi fost cît de cît edificați! Oricum, ne întîlnește secretarul comitetului U.T.C., „situația a fost raportată la județ. Asta conținea, de fapt, să apară cu un număr cît mai mare de tineri la F.A.”.

Nu trebuie înțeles că cele expuse sînt de domeniul trecutului nu. Această stare de lucruri există și acum. Asta, chiar în condițiile în care prin planul tehnic aprobat de C.O.M., așfist la loc vizibil — sînt prevăzute orele pentru cele mai bune soluții. Deia, la data vizitei noastre, termenul inițial de stabilire a opțiunilor fusese reprogramat, fără dată. Să fim obiectivi însă, aici cei mari nu s-au înghețat să preia ceva”, ne spune un membru al comitetului U.T.C. (!) În fond, sub acest aspect sîntem încă sub tutela lor. Fără comentarii, ceea ce nu înseamnă că lucrurile trebuie să rămîna așa.

### Adîncimea unui gest



Obșnuit, printr-o continuă grivire (pe ultim, prin repetiție, să treacă dincolo de imaginea imediată), cu gesturile celor din jur, ne surprindem cîteodată meditînd la semnificația unei mișcări sau alitudinii intrate demul, în reflex. Într-un laborator, de pildă, putem trece oricînd cu vîntura ridicarea spre lumină a unei eprubete sau îndelungul popas al ochilor asupra ei. Eprubeta îndreptată spre lumină nu conține doar particule de materie, ci stropi din propria țîmă, stropi de imaginație legați (într-o formă numai de tine știind) cu stropi de sudoare, cu stropi unor nopți înverșinate de gînd și ai unor amîneți învortate din speranțe. Întîlnirea lor cu lumină e însăși întîlnirea ta cu lumină. Și rezultatul nu-l ucidînd altceva decît un resturi și lumină, și, pentru fiecare, bucuria, va fi aceeași, sporindu-și doar nuanșele pînă cînd atinge felierea. Știliș și toate încercările la ce se supuna inteligenta și sursele celor ce se aplică spre ea s-a născut din iubire și naște iubire. Departe de a fi un gest mecanic, gestul surprins într-un laborator, de pildă, e un simbol.

AL. STROE

### Gîndirea în viața de fiecare zi

• Specialiștii de la Institutul de cercetări și proiectări de echipamente pentru industria alimentară și frigidifică, împreună cu colegii lor de la Întreprinderea „Tehnopro” din Cluj-Napoca au realizat o instalație complet automatizată pentru condiționarea aerului din ateliere de tratament termic, hale metalurgice și siderurgice, brutării etc. Experimentele au dat rezultate deosebite, instalația fiind solicitată de numeroși beneficiari din țară și de peste hotare.

• A fost recent asimilată în producția de serie o rulată care poate fi tratată de către orice tip de autoturism. Realizată la întreprinderea „Electrometal” din Timișoara, această „rulată pe roti”, cîntărind 300 kg, este concepută după toate normele traficului rutier internațional. Ea asigură înfrîngat confort necesar unor excursii de lungă durată: patru locuri de dormit, instalații electrice și de apă, buclărie.

• La Spitalul de urgență din București a fost recent brevetată o metodă originală de tratament chirurgical al fracturilor, bazată pe osteosinteza implantelor metalice elastice. Imobilizarea focarului de fractură se menține pînă la redobîndirea rezistenței osoase necesare, omul operat putînd și-ași relia funcția, mult mai rapid, înainte de definitivarea procesului de consolidare a țesutului.

• La Institutul de medicină din Timișoara a fost realizată o metodă de investigație biomedicală bazată pe efectul ultrasunetului. Cu ajutorul instalației respective se poate evidenția prezența în organism a unor corpuri străine, poziția și adîncimea acestora. Cuplată la un televizor, instalația permite obținerea unor date de mare precizie, mai ales în cazurile ce presupun intervenții chirurgicale.

### Dosarul invențiilor imposibile, dar... cronofage

— În loc să-și pună problema economisirii prețioșului timp al celor desemnați să dea obra invențiilor cu adevărat valoroase, o serie de „inventatori” sînt gata să întrevadă — în cîteva clipe — răspunsuri clare marilor probleme ale contemporaneității. Azi — două propuneri vizînd economisirea energiei, două exemple de înșirare a imaginației (proprie) și timpului (altora); altfel, distractive!

■ Involare cu ajutorul aspiratorului fără motor. Apăr de răspînditul aparat electrocantic a fost ales de inventator pentru a fi transformat într-un produs care nu numai să revoluționeze aspiratul prafului, dar și să pună la îndemina fiecărei familii un mijloc simplu și eficient de curățare a organismului prin exerciții fizice la domiciliu. În ce mod? Prin eliminarea de la aspirator a „motorului electric”. Iată cum este explicat acest lucru în dosarul înaintat spre brevetare: „Aspiratorul fără motor electric are la bază proprietatea unei plăci de material plastic, care, sub acțiunea unor perii, să se electrizeze și să atragă praful. În timpul plimbarii aspiratorului pe covor, prin

mișcări de dus-întors, peritele generatoare se freacă de placă ce are la partea inferioară o punză în care se colectează praful”. Foarte utilă și se pare precizarea că mișcările mai rapide asigură și un succes mai mare operației, fapt care ne îndeamnă să recomandăm acest aparat celor ce doresc să asigure și o altă utilitate înviorării de dimineață. Ca să nu mai vorbim de avantajele pe care acest tip de aspirator le-ar aduce pregătirii sportivilor! Revendînd la strictă utilitate casnică, nu se precizează în prospect cîte zile poate fi dusă la capăt curățarea unui apartament și nici dacă la cumpărarea aspiratorului trebuie date și o serie de fețe fizice. Dar, desigur, în fața epocii invențiilor, aceste amănunte sînt lipsite de vreo importanță.

■ Energie la drumul mare. Greutatei mijlocelor de transport rutiere care circula pe șoselele noastre — în proporție surșă de energie! Procedeu prin care această energie poate fi colectată este extrem de simplu, ușor realizabil: „Disponibilitatea de recuperare se amenajează pe toată lățimea șoselei, sub nivelul acesteia. Presiunea hidrostatică ce se creează la trecerea unui autovehicul se transmite prin conducte la un cilindru cu piston, care poate acționa o turbina și mai departe un hidrogenator care poate asigura iluminatul”. Nu ne-ar mai rămîne decît să desfășurăm toate drumurile și să introducem dispozitivul! Neclar e doar dacă lipsa circulației din anumite momente poate fi suplinită de trospătul pe loc al celor rămași pe întineric...

Rubric realizate cu sprijinul O.S.I.M.







# TELEX JUDEȚEAN

## subredacțiile Școlii tineretului transmit

Fapte • Inițiative • Împliniri

### DIN NOU IN FRUNTE

Pentru oricine, reintâlnirea cu tinerii de la fabrica de oxigen a Combinatului de Îngreșăminte chimice din Arad constituie de fiecare dată un prilej de satisfacție. Căstigare, recent, a titlului de formație frunțasă pe combinat fiind pentru tinerii de aici nu numai recunoașterea eforturilor depuse pentru îndeplinirea și depășirea planului, ci și sentimentul datorit împlinirii a fiecărui dintre ei. Dar, mîndria încercată de tinerii de la fabrica de oxigen vine și dintr-un alt motiv. Începerea probelor mecanice la instalația de azot-oxigen din cadrul etapei a II-a de dezvoltare a Combinatului chimic este un eveniment trăit cu intensă emoție. „Montajul, probele mecanice, probele tehnologice, inclusiv intrarea în parametri — ne spunea tovășorul Tiberiu Groza, secretarul organizației U.T.C. de la secția I, sint rodul muncii și strădăniilor formației conduse de maestrul Dionisie Suci. Sintem fericiți ca privirile noastre, îndreptate spre oricare parte din instalație, redescoperă eforturile depuse, zilele de mîndrie pentru urzătorii punerii în funcțiune. Uitecitiți ca Lică Socaci, Emăne Mezel, Drăgan David, Bobșol Ladislav și alții au lucrat umăr la umăr cu ceilalți membri ai formației, fără să aibă nici o clipă sentimentul îndolelii...”

montajul, probele și punerea în funcțiune să se facă fără asistența specialiștilor firmei furnizoare din străinătate, adică fără alte eforturi valutare. După cum atestă probele, angajamentul lor va fi dus la bun sfârșit.

SABIN BODEA

### TINERII DE LA „CAZANGERIE GREA”

Uteciștii Intreprinderii „Independența” Sibiu acționează cu multă răspundere pentru găsirea soluțiilor de economisire a materialelor și energiei. Astfel, la secția „cazangerie grea” s-a trecut la aplicarea unor planuri de croit mai judicioase, realizându-se economii economice de tablă. De asemenea, prin încercarea la maxim a captorului, se reduce substanțial gazele metan. Se lucrează, tot aici, o zi pe lună cu școlile economisite. Valoarea economiilor realizate de tinerii, prin aplicarea acțiunilor amintite, se ridică la circa 15 mil lei. S-au evidențiat în mod deosebit uteciștii: Fleseru Ilie — frezor, Wagner Johann — strungor, Murrutu Gheorghe — sudor, Aurel Comană — lăcătuș, Birza Dumitru — lăcătuș întreținere și alții.

ANA OGREZEANU

### Șantier BRĂDIȘOR ȘI PEȘTIȘOR

În această a doua parte a lunii mai, uteciștii organizațiilor T.C.H. Olt Defileu, U.F.E.T. și Liceul industrial din Brezoi, Uzina electrică Ciungheș și comuna Mălăia (jud. Vâlcea) participă la lucrările de amenajare a cuvetei lacului de acumulare al hidrocentralei Brădișor de pe Lotru aval. Zi de zi, cei 100 de tineri efectuează operațiuni de defrișare, excavare, nivelare și taluzare pe un spațiu de 240 ha, adică în întreaga zonă a cuvetei lacului. Angajamentul lor este să finalizeze acțiunea în preajma zilei de 23 August.



Oră de laborator la Liceul de filologie-istorie din Craiova  
Foto: N.N. NEGULESCU

### Biografii obișnuite DUPĂ 10 ANI

A vorbi despre inginerul Romulus Abrudan și colegii lui de la Combinatul de articole tehnice din caucuci Pitești înseamnă a rememora „istoria” unei întregi generații. Atunci, în 1971, cei 33 de absolvenți ai clasei a XII-a speciale (profilul de matematică și fizică), al Liceului „N. Bălcescu” din Pitești, intra aproape în corp în îndărmîntul superior. Și, iată, acum, o coincidență fericită face ca inginerul Romulus Abrudan, și ca el mulți alții, să revină în prim-planul atenției în această zi de Simpla. Printre-o engajare plină, prin zile și nopți albe, încercate de cădături și frămîntări, Rezultatul acestor strădanii, ale sfîrșitului de 29 de ani,

este materializat în PĂNOURILE DE AUTOMATIZARE necesare capacității de 200 toca generării profilate și masoșoare, cit și a celor de 500 tocurunuri diverse, posibili pentru care unitatea furnizoare din Alexandria asigură termenul de livrare în septembrie 1981. Adică de al. ca același sfîrșit au lucrat maestrul Val. Băieș și V. Dicson, subinginerii G. Popa și încă o comandanță tehnică: inginerul Romulus Abrudan. Împreună în această vîrstă de 30 ani de la absolvirea liceului, în această zi de Simpla, el de-al doilea deceniu de la terminarea pusei ultimei cărămizi!

MIRCEA PALLY

### Podium CISTIGĂTOARE, TINERETEĂ

Faza pe județul Covasa a concursului „Muzici, frumuseți, tinereti”, dedicat tinerilor, a fost cistigată, în ordine, de: Borbala Biro, textilistă la secția bobinaj a cunoscutului întreprinderii textile „Oltul” Sf. Gheorghe, Maria Vargyas, bobinătoare la secția bobinaj a întreprinderii de izolatoari din Tg. Secuș și Elisabeta Mureșan, asistentă medică la Spitalul de cardiologie Covasa (Judia Meșargiu) • În sala de festivități a Autobuzelor nr. 1 Suceava s-au intrat, la faza județeană a concursului „Șăpîn pe volan”, 32 conducători auto. După proba teoretică au rămas în concurs 12. În final, primele locuri pe podium au fost ocupate de tinerii Vlad Buluc (I.T.A., Autobaza 1), Vladimir Sias (J.T.T.L.) și Maria Blaga (I.T.S.A.I.).

### POȘTA RUBRICII

Am mai reținut din numeroasele corespondențe transmise: • La Complexul muzeal Golești s-a inaugurat expoziția de bază a secției de istorie sub genericul „Locul și rolul Golești în istoria luptei populare române pentru unitate, independență, democrație și propășire culturală” și s-a redeschis expoziția „Școala sloboadă obștească creată de Constantin Goleșcu la 1 mai 1826”. (Mircea Pally) • „Pădurea de argint”, despre care ne scrie Nelu Manole, este genericul Festivalului literar-artistice organizat pentru prima dată, în apropierea cunoscutului pîduri eminesciene de la Văratec, Inițiat de Consiliul popular comunal, cu concursul Clubului de poezie al ziarului „Ceablu” și Muzeul de artă din Piatra Neamț • La concursul județean al gazetelor de perete, colectivele redacționale de la întreprinderile de frigider Găești au obținut, pentru a doua oară, locul 1, ne informează, între altele, corespondentul subredacției Dimbovița, Ion Șbirnea. Cu acest prilej, îl rugăm pe autor să se rezume la un singur fapt, relatat mai concis • Aceeași recomandare pentru Ion Tarbac din Tg. Jiu și Căpătina Vasilescu din Focșani.

## ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

### „BUCURIA COPIILOR”

Tradiționala decadă „Bucuria copiilor” ce se desfășoară în fiecare an între 23 mai — 1 iunie, premergător Zilei copilului, este desigur un plăcut prilej pentru părinți — și nu numai pentru ei — de a le oferi daruri dintre cele mai atrăgătoare.

În acest scop, magazinele cooperative de consum din toată țara s-au pregătit din timp. Astfel, raioanele cu articole pentru copii din cadrul unităților mari tip „Supercoop” și „Supermagazin” ca și magazinele specializate împingînd acest eveniment cu un sortiment bogat și atrăgător de articole destinate copiilor.

Magazinele respective sînt aprovizionate cu o gamă diversă de confecții, arti-

cole de galanterie, tricotate, încălăminte pentru copii de diferite vîrste.

Librăriile cooperative de consum oferă ultimele apariții editoriale din colecțiile pentru prescolari și elevi, precum și articole de papetărie.

Raioanele cu articole sportive, muzică și foto prezintă, de asemenea, numeroase atracții. Tot din magazinele cooperative de consum se pot procura diverse jucării, jocuri distractive, păpuși și bineînțele, dulciuri.

Bine aprovizionate, Supercoopurile și Supermagazinele aparținînd cooperatiei de consum — organizate pe principii moderne de expunere și servire, asigură satisfacerea, în tot mai bune condiții, a cererilor cumpărătorilor.



ce confuzionează este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înaltă calitate morală, intelectuală, și prin urmare, deosebit de interesantă pentru tinerii din țara noastră. De bună voie din toamnă, Frecvența din viața tinerilor, „Căzari” — Un alt mod de organizare, a tinerilor are a fiectură hădă și amintirea de amuzamentle capricioase, aleșorii din tabăra tinerilor: Doamnă moarte, lăcătuș — mîi să te iarbă, / Cum și se par sursele pătore în lăcaș / Doamnă țării, ai putea să-mi răspunzi / Ce gust ai simțirii umane, rotunzi? / Doamnă vreme, poate stăi prin curățiri / Ai place orăzilor prinși în plămăzirea este de o înalt



TELEGRAMĂ DE FELICITARE

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român, pe adresa secretarului general al Partidului Comunist Român...

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al guvernului, a primit miercuri după-amiază, pe Jorge Diaz Serrano, președinte, director general al Companiei Mexicane de Stat „Petroles Mexicanos”...

Prințul român, mulțumind pentru mesaj, a transmis din partea președintelui Nicolae Ceaușescu, președintelui Mexicului un salut cald și cele mai bune urări de progres și prosperitate...

Miercuri, 20 mai, tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al guvernului, a primit pe Mohamed Karim Lamrani, trinis special al regelui Hassan al-II-lea al Marocului...

Ospetele a înmănat primului ministru un mesaj adresat președintelui Republicii Socialiste România...

În ziua în care președintele Nicolae Ceaușescu, primul ministru român a adresat regelui Marocului un salut cald și cele mai bune urări de prosperitate...

În ziua în care președintele Nicolae Ceaușescu, primul ministru român a adresat regelui Marocului un salut cald și cele mai bune urări de prosperitate...

AGENDA

Miercuri după-amiază, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice...

La întreprinderea de autoturisme din Pitești a avut loc miercuri o adunare festivă dedicată celei de-a 35-a aniversări a eliberării Cehoșlovaciei...

Sub auspiciile Asociației Internaționale de Chirurgie Maxilo-facială și a Uniunii Societăților de Științe Medicale din Republica Socialistă România...

Muzeul literaturii române în colaborare cu Casa de cultură „Petofi Sandor”...

Ambasadorul Elveției la București, Peter Ernst, a oferit miercuri ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră...

Tovarășul Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe...

Delegatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze...

Delegatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze...

Delegatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze...

CETATENESTI • STIRI, NOTE, INFORMATII, PENTRU TINERI • CETATENESTI • STIRI, NOTE, INFORMATII, PENTRU TINERI •

UN CETATEAN • O ATITUDINE RĂCORITOARE DE... PRIMĂVARĂ. La capitala podului Basarab se află o tonetă unde, stătem informații...

AVIZIER „T” În magazine. Pentru sezonul estival există în magazinele și rafturile de specialitate...

ÎN CÎMP, PREZENT TOT SATUL!

BRĂILA: Tinerii, o prezență cotidiană la întreținerea culturilor

La întreținerea culturilor, în județul Brăila au fost mobilizați tinerii din toate localitățile...

TELEORMAN: Lanuri curate pentru producții sportive în acest an

Acest gen de activitate continuă am totați și la fermele Câmpului, Săbău, Șeică, Vișoara și Trălanu din Consiliul unic agroindustrial...

MUREȘ: Prășitul sfeclei de zahăr concentrează numeroase forțe umane

Execuțarea la timp a tuturor lucrărilor agricole este una din condițiile de bază pentru obținerea unei recolte bogate...

REZULTATELE ÎNTREGERII SOCIALISTE

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

Integral realizate: planul de creștere a productivității muncii a fost depășit cu 31 la sută...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

ha planificate. Prășitul sfeclei a mers cu spor datorită, pe de o parte, numărului mare de cooperatori prezenti...

CARNET RUTIER

INCONȘTIENȚA LA VOLAN SAU CE A RELEVAT UN „FILTRU TOTAL”

În urmă cu câteva zile, am participat, împreună cu lucrătorii ai Serviciului Circulației din M.N.B., la o amplă acțiune de verificare a conducătorilor auto, acțiune denumită „Filtru total”...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

Între orele 20 și 23, nu mai puțin de 3.000 de autoturisme au fost oprite și verificate...

DE CE

Elementul de nouate cel mai semnificativ în moda feminină îl constituie scurtimea bustelor. Pentru după-amiază și seara, creatorii recomandă rochiile cu talii coborâte...

MODA '81



UN CETATEAN • O ATITUDINE RĂCORITOARE DE... PRIMĂVARĂ

La capitala podului Basarab se află o tonetă unde, stătem informații - printre reclamele ingenioase scrise pe geam - că puține surse răcoritoare, miel, CIO-PEPSI și...

ULTRASCURTE

Tinerii de la „Electroorg” au generalizat inițiativa „Să lucrăm o zi pe trimestru cu energie economică”...

SUB OCHII NOȘTRI

Centrul municipiului Craiova „Vârzi” prin obiectivul aparatului de fotografiat al colaboratorului nostru DUMITRU DUMITRICA...

DE CE

Elementul de nouate cel mai semnificativ în moda feminină îl constituie scurtimea bustelor. Pentru după-amiază și seara, creatorii recomandă rochiile cu talii coborâte...



